

Uppsala 2005-06-20

«nomineringsgrupp»  
«namn»  
«co»  
«adr1»  
«adr2»  
«postnr» «postort»

## *Till nomineringsgrupper som deltar i valen till Kyrkomöte och till stiftsfullmäktige*

Vi närmar oss valdagen och det är några saker som vi på valkansliet vill informera/påminna nomineringsgrupperna om.

I enlighet med vad vi tidigare har utlovat har vi skickat filen med adresser till valnämnderna. Filen skickades till ombudet för din nomineringsgrupp.

### **Valsedlar till valnämnderna för utläggning vid röstlokaler**

De nomineringsgrupper som ställer upp i val till Kyrkomötet och i val till stiftsfullmäktige har rätt att få hjälp med utläggning av sina tryckta valsedlar vid vallokaler och särskilda röstmottagningsställen. Detta gäller enbart valsedlar för de båda nämnda valen. Om en nomineringsgrupp också ställer upp i lokala val till samfällda kyrkofullmäktige och till kyrkofullmäktige/direktvalt kyrkoråd så är det gruppen själv som har det fulla ansvaret för att lägga ut sina valsedlar för dessa val på de platser som anvisas. Det är varje nomineringsgrupp som själv har ansvaret att skicka sina valsedlar till valnämnderna om de önskar hjälp med utläggningen av dessa. Kostnadsansvaret för detta faller också på nomineringsgrupperna.

För att distributionen till valnämnderna av tryckta valsedlar för kyrkomötes- och stiftsfullmäktigevalen skall fungera så smidigt som möjligt finns i det följande några praktiska upplysningar om adresser mm. som nomineringsgrupperna behöver.

#### *Adresser till valnämnderna*

I brevet som vi skickade i maj informerade vi om möjligheten för nomineringsgrupper som deltar i val till Kyrkomötet och till stiftsfullmäktige att få hjälp av valnämnderna med att lägga ut valsedlar vid vallokaler och särskilda röstmottagningsställen. För att möjliggöra för de grupper som vill använda sig av den möjligheten tillhandahåller vi en fil med

**Svenska kyrkan**

Postadress: 751 70 Uppsala. Besöksadress: Syslomansgatan 4  
Telefon: 018-16 95 00. Internet: [www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005](http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005)  
e-post: [kyrkoval@svenskakyrkan.se](mailto:kyrkoval@svenskakyrkan.se)

adressuppgifter till valnämnderna. Filen innehåller såväl postadress som leveransadress. De flesta försändelser kommer förmodligen att skickas med post och då är det postadressen som gäller. Vid större försändelser kan det vara aktuellt med andra leveranssätt och då skall leveransadressen användas.

Filen finns att hämta på <http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval/6-d.htm>. Den som vill ha hjälp med att anpassa uppgifterna till etikettformat kan höra av sig till valkansliet, telefon 018-16 95 00.

Vi kommer att förse valnämnderna med information motsvarande den som finns i detta brev.

### ***Beräkning av antal tryckta valsedlar att skicka till valnämnderna***

Vid beräkningen av hur många valsedlar en nomineringsgrupp bör skicka till en valnämnd kan man vad gäller kyrkomötesvalet alltid utgå från antalet röstberättigade inom valnämndens ansvarsområde. Eftersom stiftet utgör valkrets i det valet finns det endast en valsedel per nomineringsgrupp som kan användas av de röstberättigade inom en valnämnds ansvarsområde. I så gott som samtliga fall kan detsamma sägas om valet till stiftsfullmäktige. Enda undantagen utgörs av valnämnderna i Göteborgs och Malmö kyrkliga samfälligheter eftersom det där finns flera valkretsar inom samfälligheterna när det gäller valet till stiftsfullmäktige i Göteborgs respektive Lunds stift.

Det är inte alldeles självklart hur många valsedlar som bör skickas till varje valnämnd för att det skall vara ett tillräckligt antal. En rimlig utgångspunkt kan vara den beräkning som gjorts i fråga om antalet valkuvert som skickas till valnämnderna. Den beräkningen innebär att valnämnderna får valkuvert som motsvarar 30% av antalet röstberättigade för varje val. Det verkliga valdeltagandet var vid förra valet c:a 14% men det skiftande mycket mellan olika församlingar. Det kan i vissa enstaka fall hända att det når upp till närmare 30%. Var detta sker är inte möjligt att säkert säga på förhand. För att det ingenstans ska kunna saknas valkuvert vid valet får därför samtliga valnämnder det angivna antalet valkuvert.

Även om det naturligtvis är varje nomineringsgrupp som gör sin beräkning kan det ändå vara en möjlighet att utgå från det som gäller för valkuverten och alltså skicka valsedlar motsvarande 30% av de röstberättigade. Valnämnderna får utifrån det antalet valsedlar man erhåller från nomineringsgrupperna fördela dem mellan röstlokalerna så att det så långt möjligt finns tillgängliga vid alla vallokaler och särskilda röstmottagningsställen. Uppgifter om antalet röstberättigade per valnämnd finns på <http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/valkrets.htm>. Där finns också uppgifter om antalet röstberättigade i de valkretsarna inom Göteborgs och Malmö kyrkliga samfälligheter vid valet till stiftsfullmäktige.

### ***Tidpunkt för att skicka tryckta valsedlar till valnämnderna***

Enligt de bestämmelser som Kyrkostyrelsen utfärdat gäller rätten att få valsedlarna utlagda vid röstningslokaler om de kommit valnämnderna tillhanda senast en vecka innan röstningen

påbörjas. I praktiken så skulle detta kunna innebära olika tidpunkter för valsedlar till särskilda röstmottagningsställen och till vallokaler. Röstningen i vallokalen är ju 18 september och röstning på särskilda röstmottagningsställen kan påbörjas c:a 14 dagar tidigare. I verkligheten blir det naturligtvis enbart fråga om ett utskick till en valnämnd från en nomineringsgrupp. Det medför ju en del arbete för valnämnderna, särskilt i större samfälligheter, att hantera de tryckta valsedlar som kommer från nomineringsgrupperna. Det material som Kyrkostyrelsen skickar till valnämnderna för att användas vid valets genomförande – olika kuvert, blanketter för protokoll m.m. – skickas till valnämnderna i början av augusti. Formellt skall röstsedlarna vara hos valnämnderna senast veckan före röstningen. Det bör vara en fördel för valnämnderna att kunna hantera nomineringsgruppernas tryckta valsedlar och övrigt material samtidigt när det skall fördelas på de olika röstningslokalerna. Det är därför bra om tryckta valsedlar kan skickas till valnämnderna så att de finns där **senast kring 15 augusti**.

### **Leverans av valsedlar**

Tryckning av valsedlar pågår sedan i början av juni och distributionen till nomineringsgrupperna sker kontinuerligt. Det är fyra olika tryckerier som producerar valsedlar för de respektive valen, dvs. till Kyrkomötet, stiftsfullmäktige och till de lokala valen. Valsedlarna kan därför komma att levereras vid flera olika tidpunkter till en och samma nomineringsgrupp. Detta gäller också om en grupp har olika församlingslistor till samfällda fullmäktige. Avvakta därför någon tid innan en leverans efterlyses.

Tryckning och distribution av valsedlar administreras från valkansliet i Uppsala. Eventuella frågor skall därför inte ställas direkt till tryckerierna utan till valkansliet på telefon 018-16 99 75 eller med e-post till kyrkovalet@svenskakyrkan.se.

Vi räknar med att merparten av valsedlarna skall vara levererade under juni och första delen av juli. Det går dock inte att närmare säga när en viss valsedel trycks och levereras. Kontrollera leveransen noggrant vid mottagandet.

### **Bidrag till valsedelstryck**

Nomineringsgrupper som själva har bekostat tryckning av valsedlar, får i regel ersättning i efterhand om gruppen i och med valet blir representerad i det organ där man ställt upp. Grupper som ställer upp i valet till Kyrkomötet tar i sådant fall kontakt med kyrkokansliet för att få veta hur detta skall gå till och grupper som ställer upp i valet till stiftsfullmäktige tar kontakt med respektive stiftskansli. Lokala grupper tar kontakt med den församling/samfällighet som har beslutat om bidraget.

### **Material för brev- och budröstning**

Vid 2001 års val hade nomineringsgrupperna möjlighet att beställa brevröstningsmaterial för utdelning. Det resulterade i att det producerades en mycket stor mängd s.k. brevröstningspaket till en stor kostnad, men det var endast en ringa del som utnyttjades för brevröstning. Kyrkostyrelsen beslutade därför inför valet 2005 att material för brevröstning inte skall kunna beställas av nomineringsgrupperna.

Brevröstningspaket kommer att finnas tillgängligt lokalt hos församlingar och samfälligheter så att alla väljare som önskar skall kunna få tag på dem. Där kan också nomineringsgrupper hämta för att underlätta för enskilda väljare att rösta.

### **Information om kyrkovalet**

Att informera om att er nomineringsgrupp ställer upp i kyrkovalet, vad ni vill och hur ni vill arbeta för att åstadkomma det är nomineringsgruppens eget ansvar.

Om detta informerar inte Svenska kyrkan. Däremot genomförs en **informationsatsning** vecka 34-37 med målet att öka intresset för Svenska kyrkan och kännedomen om kyrkovalet. Denna, och några andra informationsaktiviteter som nationell nivå genomförs, presenteras nedan. Till detta kommer de informationsaktiviteter som genomförs i församling, samfällighet och stift.

Den fråga som ställs veckorna före kyrkovalet, bland annat i dagspressannonser, är var Svenska kyrkan ska lägga kraften. Frågan åtföljs av ett formulär där många verksamheter räknas upp. En tom rad visar att detta inte är allt och att det finns en öppenhet för nya förslag. Frågan och formuläret signalerar att Svenska kyrkan har bred verksamhet, att resurserna är begränsade och att det går att påverka, till exempel genom att rösta i kyrkovalet.

Två veckor tidigare (vecka 34-35) kommer ett annat formulär att cirkulera i olika media. I det finns en annan typ av frågor som vill få läsaren att reflektera över sitt liv. Rubriken är Hälsokontroll för själen. Syftet är att väcka intresse för Svenska kyrkan, och då i förlängningen även för valet.

Till detta kommer den information som finns på **röstkortet** som de röstberättigade får någon av de sista dagarna i augusti. Se utförandet här:  
<http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/6-b.htm>

I vissa församlingar/stift kommer magasinet Amos att spridas till alla hushåll. Magasinet som utkommer den 2 september innehåller en **valbilaga** från kyrkokansliet. Läs texter här:  
<http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/amos2.htm>

I övrigt kommer media förstås att vara en viktig kanal för att uppmärksamma kyrkovalet. De **pressmeddelanden** som går från valkansliet återfinns även här:  
<http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval/6-c.htm>

Att **webben** är en kanal för information har säkert redan framgått. När vi närmar oss valet kommer även [www.svenskakyrkan.se](http://www.svenskakyrkan.se) att spegla kyrkovalet som är den stora aktuella frågan i Svenska kyrkan.

# 18 sept 2005 **KYRKOTAL**

## **Signalelement**

Påminner om att även de nomineringsgrupper som är registrerade för kyrkovalet kan använda signalelementen i sin information inför valet. Detta under förutsättning att det tydligt framgår att det är nomineringsgruppen som är avsändare, lämpligen genom att ha med den egna logotypen eller gruppbezeichnung.

Signalelementen hämtas här: [www.svenskakyrkan.se/kyrkoval/6-ib.htm](http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval/6-ib.htm)

## **Länk på webben för Kyrkomötets nomineringsgrupper**

Ytterligare en påminnelse: Från kyrkovalswebben, [www.svenskakyrkan.se/kyrkoval](http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval), länkas till de nomineringsgrupper som är registrerade för val till Kyrkomötet, som har material om kyrkovalet på sin webbplats och som anmäler sin webbadress till: [kyrkoval@svenskakyrkan.se](mailto:kyrkoval@svenskakyrkan.se).

## **Aktuellt i pressen om kyrkovalet**

Nu går det också att på kyrkovalswebben följa hur pressen speglar kyrkovalet.

Se <http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/nyheter/>

Pressmeddelande från kyrkokansliet finns här:

<http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/6-c.htm>

## **Löpande information på webben**

Sådant som särskilt vänder sig till nomineringsgrupperna finns på [www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/4-i.htm](http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/4-i.htm)

## **Har du frågor**

Vänd er i första hand till valhandläggaren på respektive stift med eventuella frågor. Här finns uppgifter för den som vill kontakta sitt stift:

<http://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/7-b.htm>

*Med hälsning*

*Mikael Boman*

*Projektledare för kyrkovalet*

*Kyrkokansliet*

*Svenska kyrkan*